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A téma, amelyről a szakdolgozatom is szól, a magyar szöcskeegér (Sicista tri‑
zona) populációdinamikai vizsgálata. Tervezett kutatásaim egyik hipotézise, hogy 
a magyar szöcskeegér populációjának éves változása összefüggésbe hozható 
ökológiai és környezeti tényezőkkel. Ehhez a témakörhöz az egyik szorosan kapcso‑
lódó probléma a legeltetés hatása a kisemlős‑populációk összetételére. Az általam 
referenciaként kiválasztott kutatásban a legeltetés intenzitásának kisemlősökre 
gyakorolt hatását vizsgálták (Cao és mtsai., 2019). A kutatás eredményeként azt 
állapították meg, hogy a különböző mértékben legeltetett területeken az eltérő 
magasságú növényzet fontos szerepet játszik a kisemlősközösségek struktúrájának 
kialakításában. A kutatók a vizsgálatból arra a következtetésre jutottak, hogy 
a legeltetés mértéke pozitívan korrelál a kisemlősközösségek fennmaradásával.

Annak, hogy milyen magas növényzetet preferál egy kisemlős, többféle oka 
is lehet. Összefügghet morfológiai különbségekkel, a helyváltoztatásuk módjával 
vagy akár az antipredációs stratégiákkal is. A szöcskeegérhez hasonló kisemlő‑
sök eleve kisebb testmérettel rendelkeznek. Ezek az állatok könnyedén tudnak 
mozogni a nehezen áthatolható növényzet között is, így az tökéletes életteret 
biztosít számukra.

A magyar szöcskeegeret az élőhelyhez kapcsolódó tulajdonságai teszik igazán 
érdekes fajjá. A síkvidékeken élő Sicisták egyik fontos ismertetőjegye a háti 
csíkozottság, amely az állat szőrzetén figyelhető meg. Ezek a csíkok rejtőszínként 
szolgálnak a számukra, ugyanis az élőhelyüket biztosító sztyeppék növénytaka‑
rója alatt ezekkel tudnak beolvadni a környezetükbe. A hosszú farok, a fogásra 
specializálódott mancsok és a szürkülethez alkalmazkodott nagy szemek a faj 
táplálkozásához köthető egyedi morfológiai bélyegek. A magyar szöcskeegér 
szürkületben a növényeken pihenő ízeltlábúakat keresi meg ezen tulajdonsá‑
goknak köszönhetően. Ehhez szorosan köthető, hogy milyen táplálékpreferen‑
ciával rendelkezik a faj. Az eddig vizsgált állatok gyomrában a kutatások során 
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rovarmaradványokat és hernyófoszlányokat találtak (Méhely, 1913), amelyből 
megállapítható, hogy a szöcskeegér elsődleges táplálékforrásai a rovarok, de 
az élőhelyéül szolgáló, felhagyott művelésű szántók, magaskórós, gyomnövényes 
területek növényeit is előszeretettel fogyasztja.

A magyar szöcskeegér a bagolyköpet‑vizsgálatok során már több hazai 
helyről is előkerült. Ezek az információk azonban nem feltétlenül jelentik azt, 
hogy a területek a mai napig a magyar szöcskeegerek élőhelyéül szolgálnak. 
Élvefogó csapdázással mind ez idáig csak a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság 
Borsodi‑Mezőség területén mutatták ki. Igaz, hogy bagolyköpetből sikeresen 
előkerült a hernádvölgyi területekről is, de az ottani monokultúrás mezőgaz‑
daság miatt valószínűsíthetőleg kipusztult. 

Mivel a Sicista fajok jelentős hányada kifejezetten sztyeppi vegetációban 
él, és az eddigi élvefogó csapdázási adatok alapján is arra következtethetünk, 
hogy hazánkban ugyancsak a sűrűbb növényzettel rendelkező gyomos, asza‑
tos vegetációt részesítik előnyben, amilyen a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság 
Borsodi‑Mezőség területe is. Területkezelés szempontjából elmondhatjuk, hogy 
a mérsékelt intenzitású legeltetés az egyik alapfeltétele lehet a magyar szöcskeegér 
fennmaradásának. Emiatt a magyar szöcskeegér élőhelyére vonatkozó, termé‑
szeti értékekben gazdag magterületek esetében továbbra is javasolt fenntartani 
a hagyományos kezelési módszereket a populáció megmaradása érdekében.

A magyar szöcskeegér (Sicista trizona) fő jellegzetessége a csíkozott hátszőrzet. (Forrás: 
BNPI; BEKE)
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